

# Zhu Jiexiong



## 报告书发行致词

2012

East Asia

Child Science

Exchange Program

Zhu Jiexiong

●华东师范大学终身教授，中国教育学会常务理事、学术委员，中国教育学会学前教育研究中心主任、首席专家，环太平洋地区学前教育研究会（PECERA）董事，Early Years 等6家国际学术期刊编委。学术研究和教学主要集中在学前教育基本理论、幼儿园课程等方面。曾主持多项课题研究，发表论著、译著和教材数十种，论文百余篇，先后获省部级以上的奖项多项，享受国务院特殊津贴。

中方代表

## 朱家雄

（东亚“儿童科学”研究项目中方代表）

在东亚“儿童科学”研究项目开展的第七个年头，2012年的学术研讨活动首次在日本东京和中国大陆各城市以外的地区——台湾举办。

这次在台湾国立台北教育大学举办的会议，其主题是《从“儿童科学”的视角剖析“玩”与“学”》。“玩”与“学”是个很传统的话题，涉及幼儿发展与保育、教育的基本涵义，“玩”与“学”又是个富有新意的话题。“从儿童科学的视角”意味着多种不同的角度，“从儿童科学的视角剖析‘玩’与‘学’”，意味着从与儿童有关的各学科、各领域去剖析“玩”与“学”，会形成碰撞、冲突、对话、省思和共识。

在这次学术研讨会上，来自日本和中国海峡两岸的多位学者、专家，分别从医学、神经科学、教育学、心理学、玩具设计工艺学、信息工程学等角度，深入浅出地阐述了自身的观点，给人以全新的思考。

在这七年的时间里，作为东亚“儿童科学”研究项目的中方代表，我深深感受到推进和普及“儿童科学”的意义。因为这样做，能开阔从事与儿童有关的工作人员的视野，启迪他们的创新思维，从而更好地为儿童事业服务。在这七年的时间里，我从小林登教授以及他所领导的团队学习到许多东西，包括推进、普及“儿童科学”的执着精神，全心全意为儿童服务的爱心行动等。

东亚“儿童科学”研究项目还在继续进行中。我期待研究项目在东亚更多的地区进行，使“儿童科学”能在更多的地区得到推广；我相信在小林登教授的领导下，东亚“儿童科学”研究项目会取得更大的成绩。